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9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně          uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro potřeby sboru

Introit: Ž 122,1

Společná píseň č.: 2

Přímluvná modlitba: Libuška Martásková

1. čtení z Bible: Jan Bárta – Oz 6,6 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Lukáš Petřvalský – Žalm 121 Svaté město Jeruzalém

2. čtení z Bible: Helena Haluzová  – Ř 12,1(vestoje)

Modlitba před kázáním: Otakar Jiránek

Kázání: Michal Balcar – "Co máme obětovat Bohu?"

Modlitba pokání: Michal Balcar

Obřad umývání nohou

Čtení biblických veršů: J 18

Společná píseň č.: 95

Čtení biblických veršů: J 19

Obřad Večeře Páně

Společná píseň č.: 3

Áronské požehnání

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jaroslav Šotola

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes budeme slavit Večeři Páně. Bohoslužbu povede a kázáním poslouží 
Michal Balcar. Odpoledne promluví Jaroslav Šotola.

● Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Jiří Beneš.

● Ve zpravodaji bude příští sobotu uveřejněn rozpis služebností na příští 
čtvrtletí.

● I letos pojedeme společně na sborový víkend, a sice 31.5. do 2.6. do 
rekreačního střediska Immanuel na Vysočinu. Zváni jsou úplně všichni! 
Více informací i přihlášky naleznete ve zpravodaji.

● Od čtvrtka 21.3. bude probíhat konference ČSU. Myslete, prosím, na 
modlitbách na zdárný průběh.

● V sobotu 23. března 2019 v 16hod proběhne na Smíchově (Peroutkova 
57, Praha 5) zkouška na dubnovou celopražskou rodinnou bohoslužbu. 
Prosíme všechny děti a rodiče, aby si v tento termín udělali čas a dorazili. 
Zkouška bude zakončená společným posezením nad dobrým jídlem.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.817 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

11.602 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 89% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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SOBOTA V     KRISTU I. – KD Vinohrady 

Páteční podvečer přestáváme s dobýváním hmoty i prostoru, abychom komunikovali s Bohem
v Chrámu v čase, čímž přitakáváme životu, v němž „mít více neznamená být více…“
 

„Existuje totiž říše času, kde cílem není mít, ale být, ne vlastnit, ale dávat, kde cílem není
vládnout, ale sdílet, ne dobývat, nýbrž souznít.“

(A. J. Heschel, Šabat)

Sobota versus náboženství starého Egypta a staré Mezopotámie

Význam  a  obsah  soboty hledáme i  žijeme  tady  a  teď. Jsme  „děti  doby“  a  současně
navazujeme  na  předešlé  generace.  I  v Bibli  je  sobota  výrazem  zápasů  víry  Izraele
s náboženskými představami svých sousedů (jejich tady a teď). Tento zápas či „náboženský
dialog“  je  v Bibli  zaznamenán  „mezi  řádky“.  Sobotu  nelze  „protěžovat“  jako  výlučnou
(izolovanou) otázku,  byť  je nejdůležitějším židovským svátkem A NAŠÍM SVÁTKEM.
Ona  má  vždy  svůj  kontext  dějinně-nábožensko-kulturní (jako  i  dnes)  –  společensky
i osobně. 

Egypt – země otroků, říše umění a smrti
Jméno,  jež  užíval  Egypt  sám  o  sobě,  zní  Ta-kéme,  což  volněji  přeloženo  znamená
„Černozem“.  Tedy  sami  Egypťané  se  považovali  za „syny  černozemě“,  nebo  za
„černohlavce“,  jistě  v  protikladu  k  nehostinné  a  život  ohrožující  poušti  zvané  „Červená
země“ (eg. Dešret). 

Egypťané označovali  svou zemi  také eg.  Ta-meri,  tj.  „Země milovaná“ či  „Země
obdělávaná“, popřípadě eg.  Tauej,  „Obě země“. Tato dualita byla kulticky zosobněna, jde
o tzv. „Dvě Paní“ (bohyně Vadžeta a Nechbeta). 

Egypťanům  se  žije  dobře. Země  je  chráněná  přírodními  hranicemi.  Nil  svými
záplavami rozlil po krajině úrodné bahno a bez větší námahy někdy sklízeli úrodu i dvakrát za
rok. Hérodotos Egypťany líčí jako  kultivovaný, své kultuře i náboženství oddaný národ,
byli čistotní: „Oděvy nosí plátěné, vždy čerstvě vyprané, na což velice dbají.“ Krásu jejich
kultury vedle monumentálnosti umocňují též detailní výjevy nepostrádající lidskou něhu
a hluboký  cit  pro rodinu,  lásku  k dětem.  Ovšem  všichni,  kdo přebývají  v Egyptě,  jsou
faraonovi otroci. Řečeno naším pojmoslovím svobodným je pouze jediný, totiž vtělený bůh
faraon. A všichni ostatní pro uspokojování potřeb bohů pracují – otročí. Jediné, co životu
v Egyptě překáží, je smrt.  Proto se egyptské náboženství soustřeďuje na snahu o překonání
smrti. Podle J. Assmanna se egyptská kultura „rodí z vědomí smrti a smrtelnosti“. Symbolem
Egypta je pyramida (hrob) a mumie (mrtvola).

Příznačně dali  Řekové jméno Egyptu podle hlavního boha města Menfis, podle boha
Ptaha. Ptah byl zosobněná mumie, „Zavinutý“.  Ptahovo („Zavinutého“) jméno v egyptštině
znělo Chet-ko-ptah.  Do řečtiny se přepisovalo Aigyptos, tedy náš Egypt. Chet v egypském
jazyce znamená  palác či  chrám,  ko (či  ka) překládáme jako  duše a  Ptah  je  jméno boha.
Chet-ko-ptah  tedy značí: „palác či chrám, ve kterém je uctívána duše  Ptahova“ (dle
J. Hellera). Coby celá země  Egypt sám sebe vnímá jako chrám. To je specifikum starého
Egypta. 

Proto musí Izrael (z chrámu) Egypta pryč, ač původně byl Egyptem zachráněn před
hladem, tedy před smrtí. Desatero nabádá: „… a den ten sedmý /je/ přestání(m) (hebr. šabbat)
pro Hospodina Boha tvého… pamatuj, že jsi byl otrokem v zemi egyptské a že tě Hospodin,
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tvůj Bůh, odtud vyvedl (hebr. jácá) pevnou rukou a vztaženou paží…“ (Dt 5,14–15) A nás –
křesťany –  Bůh  vyvedl pevnou rukou  ze  země smrti  skrze  JEŽÍŠE KRISTA.  Ježíš  je
rukou Boží označen zašifrovaně  v Matoušově evangeliu (rodokmenným) údajem  3 x 14
pokolení.  (Mt 1,14)  V hebrejské abecedě je každá hláska i  číslem. Číselná hodnotu 14 je
označením Boží ruky (hebr.  jad = 14), která vysvobozuje z říše smrti.

Klíčovou  starozákonní  událostí je  vyjití  z  Egypta.  Rabín  Daniel  Mayer  exodus
umisťuje  do  období  vlády  faraona  Merenptaha  (1213–1203  př.  Kr.).  Co  Egypt  v  Bibli
představuje?  Zatímco  pro  Egypťany  byla  jejich  země „Země milovaná“, Izraelité  své
vnímání  egyptské  velkoříše  vyjádřili  pojmem  Micrajim,  znamená  „dvojpevnost“ či
„dvojopevnění“ – „proti lidem i proti Bohu“ (J. Heller). Proto lze první slovo Desetisloví
(Hospodinovu přímou řeč; Ex 20,2) přeložit dle J. Hellera následujícím způsobem: „Já /jsem/
Hospodin, tvůj Bůh, co jsem tě vyvedl ze země ‚Pevnosti‘, z domu /= chrámu/ otroků.“  Nebo
dle J. Beneše:  „Já Hospodin Bůh tvůj, který vyvádím tebe ze země dvojího sevření, z domu
otroků.“ Dvojí sevření má konkrétní podobu: náboženské podmanění (bohem je farao, nikoli
Hospodin) a existenciální útlak (farao přikázal zabíjet izraelské novorozence, všichni v říši
jsou jeho otroky). 

Klíčovou  novozákonní  událostí je  VZKŘÍŠENÍ,  tj. vyjití  ze  světa  smrti,  zla  a
hříchu  (ze  „Starého  Adama“).  Evangelijní  text  (L 9,28–36)  uvádí  rozhovor  Ježíše
s Mojžíšem  a  Eliášem  na  Hoře  proměnění,  ten  obsahuje  narážku  na  dokončení  cesty
z Egypta (řec. v. 31 – tén exodon autú): „A hle, rozmlouvali s ním dva muži – byli to Mojžíš a
Eliáš… a mluvili o jeho vyjití, které měl dokonat v Jeruzalémě.“ 

Každá sobota je jedinečná svým osvobozením z toho, co nás svírá…
Josef Dvořák

2
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POZVÁNKA NA SBOROVÝ VÍKEND

Milá vinohradská rodino,

rád bych vás všechny pozval na další sborový víkend! 

Tak jako každý rok, i letos chceme společně vyrazit na Vysočinu do rekreačního střediska 
Immanuel a strávit společně víkend od 31.5. do 2.6. 

Čeká nás muzicírování, zpívání, společné modlitby a společně prožívaná víra. A hlavně – 
delší a intenzivnější čas strávený dohromady. Prosím ty z  vás, kdo by rádi jeli, ale mají 
napjatý rozpočet – nestyďte se a přijďte za mnou. Určitě se domluvíme na finančních 
podmínkách, které budou pro všechny přijatelné. Sbor také zařídí autobus pro ty, kdo nemají 
svá auta.

Byl bych moc rád, kdybychom jeli všichni, od nejmenších dětí (Klárka Staňková určitě 
přemluví rodiče a dorazí) až po stařešiny sboru (Vláďo Kubíku, že pojedeš, viď?).

Těším se na vás všechny, 

váš kazatel Michal
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jednotlivec

rodina (=rodiče+všechny děti do 18let v rámci kapacity pokoje)

skupina (= ti, kdo chtějí být ubytovaní spolu, kontaktní osobu uveďte jako první)

 

dat.nar. email telefon vegetarián doprava 

(ano/ne) (vlastní/společná)

1.

2.

3.

4.

rodina (rodiče+děti do 18 let)

chatka (max. 4 osoby, bez přísl.) 1 550,00 Kč

ubytovna (pokoje bez přísl., max.  4 osoby) 2 100,00 Kč

hotel (pokoj bez přísl., max 3 osoby) 1 900,00 Kč

hotel (apartmán s přísl., max.3 osoby) 2 950,00 Kč

hotel (apartmán s přísl., max.2 x 4 osoby) 3 150,00 Kč

8 800,00 Kč

8 800,00 Kč

8 800,00 Kč

dospělý (od 12 let)
dětská porce (6-11 let)

dětská porce (4-5 let)
dětská porce (2-3 roky)

Pozn: Pro seniory a studenty sleva 20 %.  Společná doprava autobusem zdarma

Využití internetu, ping-pongu, kulečníku, fotbalového hřiště,lodiček zdarma

Přijetí přihlášky bude potvrzeno mailem, který bude zároveň obsahovat pokyny pro platbu

 V případě překročení kapacity jednotlivých typů ubytování bude brán zřetel na pořadí přihlášek

Uzávěrka přihlášek  26.5.2019, nebo po vyčerpání kapacity

Přihlášku odevzdejte do sběrného boxu u vchodu, nebo údaje zašlete mailem na info@sborvinohrady.cz,  v případě nedostatku místa pokračujte na zadní straně

402,00 Kč
344,00 Kč

1 000,00 Kč

Cena za stravu (pátek večeře-neděle oběd)

1 osoba (při max kap.)Typ ubytování (prosím zaškrtněte)

572,00 Kč

   roubenka (luxusni chata se 3 pokoji, 6 mist)-celá chata

   rodinná chata (3 pokoje 9 míst)-celá chata

   vícelůžková chata (4 pokoje 13 míst)-celá chata

Přihláška na sborový víkend 
RS Immanuel- Dlouhý, 31.5-2.6.2019

Jméno a příjmení

460,00 Kč

Cena za ubytování  (celý pobyt 2 noci)

750,00 Kč

720,00 Kč

162,00 Kč

900,00 Kč
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NARODILA SE KLÁRKA STAŇKOVÁ

8.3.2019 se Kamilovi a Kristíně Staňkovým narodila třetí dcera 
Klárka. Měřila 51,5cm a vážila 3,65g. Maminka i miminko jsou 
zdraví a my jim moc gratulujeme a přejeme mnoho Božího 
požehnání do života celé rodinky. 
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20. ledna 2019 
 

„Tak jako se letopočty počítají před Kristem a po Kristu, tak i u nás v manželství se vždy bude počítat před 

MS a po MS.“         (zápis účastníků v kronice MS) 

 
Milí manželé! 

 
Po roční přestávce Vás chceme opakovaně pozvat na krásnou rodinnou dovolenou, během níž můžete 
prožít zázrak a nový začátek v letopočtu Vašeho manželství. Pokud již nyní plánujete čas letních 
prázdnin a dovolených, přijměte naše pozvání do úplně nového prostředí – ovšem s tradičním 
osvědčeným programem. 
 

Investujte do svého manželství a zúčastněte se spolu 
od 4. do 11. srpna 2019 letního semináře 

 

 
 

určeného pro manželské páry 
 
Vedle programu pro rodiče (k tématům patří například „Křesťanské manželství,” „Krize manželství,“ 
„Zdravé sebevědomí,“ „Dávám ti odpuštění,“ „Rozdíly mezi mužem a ženou,“ „Základy komunikace,“ 
„Naplňování potřeb manželů,“ „Vyjadřování pocitů,“ „Sexualita“ a další…) skvěle naplněného krátkými 
přednáškami, bohatou komunikací ve skupinkách a především v samotných párech, je zajištěn i program 
pro naše děti. Vrcholem je velmi obohacující sobota. 
 
Hostit nás budou letos areály v nádherné přírodě Krkonoš. Ubytování je ve čtyřech objektech v různých cenových 
kategoriích dle mírně rozdílného komfortu. Informace čerpejte přímo na webových stránkách poskytovatelů 
ubytování: 

� Horský domov (3 objekty) - http://horskydomov.cz  (zařízení neubytovává domácí mazlíčky) 
� Penzionu U Kostela - www.latinovi.cz  

Stravování zajištěno ve společné jídelně formou plné penze v Hlavní budově. Snídaně je formou bufetu, 
další jídla možno objednat masové či vegetariánské (popř. speciální diety) – Vaši volbu vyplňte v 
přihlášce.  
 
Informace se dozvíte na internetových stránkách Českého sdružení CASD – Křesťanský domov – 
Manželská setkání: http://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelska-setkani/.  
 
Mimo informací jsou zde také ke stažení a vyplnění:  

� tato pozvánka, kterou můžete poskytnout i Vašim přátelům 
� přihláška v Excelu obsahující i kalkulačku, která Vám vypočítá všechny druhy cen dle zvoleného 

typu ubytování. 

 
Abychom se vyhnuli zbytečným organizačním problémům, prosíme Vás, abyste v případě zájmu 
posílali svoje přihlášky a zálohy ve výši nejméně 60% co nejdříve, nejpozději však do konce dubna. 
Jelikož jsme letos v novém prostředí, jehož kapacita je omezená, upozorňujeme, že jen včasné 
přihlášení a zaplacení zálohy Vám zajistí Vaši účast. Dříve přihlášení účastníci mají také lepší možnost 
vybrat si variantu ubytování. 
 
Na setkání s Vámi se těší Jan & Olga Ejemovi, Radek Jonczy a celý tým MS. 
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           20. ledna 2019 

 

 

Pozvání na víkend pro manželské páry i jednotlivce 

V rámci aktivit KD jsme pro vás připravili další setkání s programem nejen pro manželské páry, ale i pro jednotlivce, na téma: 

 

 

 

Setkání proběhne v termínu 29. – 31. března 2019. Během programu budeme jako obvykle čerpat z psychologie i teologie     

- nevšedním způsobem vstoupíme do biblických příběhů, aby biblické příběhy mohly vstoupit svojí léčivou silou do našeho 

života a do našich vztahů. 

Sejdeme se v rekreačním středisku Sola fide – Janské Lázně 14 (http://www.sola-fide.cz/). Příjezd je v pátek od 18 hodin 

k večeři, registraci a ubytování. Program začíná společným zahájením v 19,30. Ukončení plánujeme nedělním obědem.  

Prosíme o včasný příjezd na zahájení. Z řady důvodů chceme vaši přihlášku podmínit účastí na celém programu již od jeho 

začátku až do samého konce. 

Cena za ubytování a plnou penzi je 480,-Kč/os/den. Po dohodě lze využít dotovanou cenu pro rodiny s nižšími příjmy 330,-

Kč/os/den (dotace se nevztahuje na děti). Tuto možnost následně uveďte do přihlášky. K ceně se připočítává také poplatek 

obci 15,-Kč/os/den. 

Dále chceme doporučit: 

� abyste svoje děti předali do péče prarodičů nebo ochotných tet (pokud to však nebude možné, prosím, zavolejte 

pro individuální dohodu kvůli hlídání) 

� abyste si přivezli plavky pro návštěvu Aquacentra: https://www.janskelazne.com/aquacentrum/ 

� abyste si přivezli karimatku nebo deku na ležení 

 

Získat informace a stáhnout pozvánku můžete na adrese: http://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/. 

Na těchto stránkách si stáhněte k vyplnění i přihlášku.  

Prosíme, hlaste se v případě zájmu ihned (kapacita je omezená), nejpozději však do 17. března na e-mailové adrese 

j.ejem@seznam.cz. 

Jsme plni naděje, že tento víkend bude mít přínos pro každého, a proto se těšíme se na setkání s vámi. 

Jan & Olga Ejemovi 

739 345 676, 724 103 251 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 

Předpokládaný program: 
 

pátek 

19,30 – zahájení, úvodní zamyšlení 

sobota 

9,00 - 12,00 – čtení z Bible, diskuse 

13,00 - 16,30 – volno: návštěva termálu, procházka, odpočinek atd. 

16,30 - 18,00 – čtení z Bible, interaktivní program, diskuse 

20,00 - 21,00 – duchovní večer 

neděle 

9,00 - 11,30 – čtení z Bible, interaktivní program, diskuse  

11,30 - 12,30 – závěrečná reflexe 
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Rodinná bohoslužba
27. 4. 2019 na Smíchově

9:30    Hlavní bohoslužba
10:50    Sobotní škola s Pavlem Rausem
10:50    Program pro děti 
12:00    Agapé
13:30    Přednáška Pavla Rause 
13:30    Program pro děti

RODINA JE  
SRDCEM 
SBORU

Hlavními hosty jsou
Pavel Raus Radek Jonczy 

Více informací u svého sborového vedoucího Křesťanského domova.
nebo info kamilstanek@centrum.cz | 725 039 148

Adresa: Církev adventistů Praha-Smíchov, Peroutkova 57, Praha - Smíchov

Jsou zvány všechny rodiny, singles, rodiče i prarodiče 
na rodinnou bohoslužbu Prahy a okolí.

Ing. Pavel Raus, M.A. Clin. Psy, M.A. Theol, Ph.D. 
je autorem knihy Spojenci namísto protivníků.
Za minulého režimu vystudoval ČVUT. Během 90. let 
budoval vydavatelství Návrat domů v roli ředitele. 
V roce 2002 dokončil magisterské programy 
teologie a klinické psychologie na Wheaton College 
(Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University (Chicago, USA). Doktorát obdržel na Olivet University 
v San Francisku, 2014. Od roku 1999 působí 
ve sdružení Parakletos o.s. Na ETS vyučuje od roku 
1998. O rok později byl jmenován vedoucím katedry 
pastorace.

www.archapomoci.eu
mailto:evatelvakova@email.cz


15

OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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»Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,
ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,

ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.«
Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee: 
The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee: 

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
18.3. Vlachová-Bartáková Andrea
20.3. Dvořák Jaroslav
22.3. Vlachová Vlasta

23.3. Pavlík Martin

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NU 6,24-26

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

